

【AI領軍 淨零永續 企業最愛】校友相挺 真心祝福

112學年度畢業特刊

淡江大學世界校友會聯合會 總會長 陳進財（會統系1970/會計系研究所1996/名譽博士）

恭喜同學們順利畢業，即將開展新的旅程。四年的大學轉眼過，多在疫情期間，保持社交距離，互動樣貌明顯差異，同學們何其不容易！現面臨數位轉型、AI的時代，世界正在以幾倍數的變化不可測度。將再考驗同學們的迎戰力，鍛鍊強大的心理素質與韌性，更要創造出不可被取代的價值。未來，勇於拚搏，奮力而行。

淡江大學世界校友會聯合會 榮譽總會長 陳定川（國貿系1969/名譽博士）

恭喜同學們完成學業，即將展開另一個新的里程碑。祈許同學們帶著淡江大學心靈卓越的核心價值及樸實剛毅的校訓，擁有高昂的鬥志、旺盛的企圖心，不畏艱鉅、勇於挑戰困難。

從今以後，不論是繼續深造或進入職場，鼓勵同學們培養以下兩種能力：

一、分辨的能力：身在資訊爆炸的今天，打開手機、電腦，各種訊息從四面八方紛至沓來，加上AI時代來臨，面對龐雜的資訊，那些沒用，那些有用？我們要能清楚分辨、快速篩選出有用的資訊，成為幫助我們達成目標的利器。

二、遠見的能力：為因應全球社會變遷下不確定的未來，淡江大學設立未來學研究所，培育未來研究導向的專業人才，以具備多元、未來思考及掌握趨勢變遷的能力，「未來學」是本校的特色之一。期許同學們以遠見，贏未來。培養遠見的能力，才

能夠及時辨認趨勢，抓住各種機遇而快於競爭對手的速度。

淡江大學菁英會 會長 江誠榮（航太系1976）

恭喜同學們畢業了！即將展開另一學習之旅。不論繼續深造或就業，面對環境的變化唯有「持續學習如何持續創新」，則我們人生的歷程將是充實和精彩的。秉持校訓「樸實剛毅」的精神當座右銘，過有「自律的生活」，「永遠感恩」家人、學校、師長，才能持續累積「正能量」，內心獲得「更大的能量」，將可為自己開闢璀璨的人生道路。

中華民國淡江大學校友總會/淡江大學系所友會聯合總會 總顧問 林健祥（化學系1978）

首先恭喜 2024 畢業的淡江大學學弟妹，你們畢業了，一個真正的人生開始，不管你們往職場走，或是繼續深造，這都是你們人生的最起步「選擇」。

往後的人生會遇到許許多多的路障，這都要你們慎重的「選擇」才可迎面解決往下一步走，在人生路上，請記得除了父母親人外，你們有二千多位淡江大學的師長們及三十多萬的淡江校友在你人生的旅途中會與你們相見。所以遇到困難時，不要客氣，參與各地校友會或是各系系友會的活動，多多找學長姊們詢問請益，走出你們燦爛的一生，願你們個個成為發光發熱的淡江人，淡江以你們為榮！

中華民國淡江大學校友總會 總會長 陳滄江（管科所2011）

恭喜各位親愛的學弟妹，你們在淡江大學幾年的努力和學習和付出，今天完成學業，這是你們人生值得驕傲的成就。學長和您們一樣，能夠成為淡江人心中倍感優越，能成為淡江校友，更是無比的榮耀。

一個人的人生有多少豪情壯志、有多少璀璨的夢需要去追逐去實現，在你們當年進入淡江大學的第一天，已經站在制高點，也奠定了贏的優勢與基礎，因為淡江大學的未來性、無限大的學術領域，相信您已經受益匪淺，學弟妹們，大家應該感謝母校的栽培。

再次恭喜您們學有所成，滄江學長與您一樣身為淡江人，同感驕傲，在各位學弟妹畢業離校的當下，謹掬上祝福，祝福大家繼續努力，百尺竿頭更進一步。

淡江大學大陸校友聯誼總會 總會長 莊文甫（測量科1967）

母校創辦人張建邦博士，終身秉持「宇宙內事 皆己分內事」，及積極倡導科技與人文智識的相結合，而英國大哲學家羅素也說「科技要學西方 心智要學東方」，此乃相貫通之哲理。期盼，在動盪不安，充滿不確定的年代，即將畢業離開美麗的校園前，先去校史館及張建邦紀念館，感受淡江之立校精神，定能增添您未來生涯的正能量。祝願 每位淡江人，必定成功！

淡江大學系所友會聯合總會 總會長 蘇志仁（統計系研究所2005）

恭喜學弟妹們在探索自我的人生階段中，成功完成了一個重要的里程碑！無論您們現在是忐忑不安，還是充滿了期待與激情，請記住：畢業只是學習旅程中的一個新的起

點，而非終點。

我期許您們能與全球的脈動保持同步，持續以開放的心態迎接新知與挑戰。給自己機會去嘗試學習，各種可能性都等待著您們去發掘與實現。

預祝各位畢業生，秉持終身學習的精神，勇敢追尋心中的夢想，未來必將屬於那些勇敢追求卓越的您們！

東南亞淡江大學校友會聯誼總會 總會長 詹鎮綱（土木系1989）

我們學校淡江大學位於風景優美的淡水五虎崗上，每天可以遠眺淡水河口的夕陽美景。

太陽帶領著我們出河口奔向大海飛到更遠的地方，所以校歌的歌詞一開頭就是浩浩淡江萬里通航。希望我們淡江人能夠看得更遠，胸懷世界，迎向未來。

在淡江四年的寰宇文化熏陶之下，淡江人堅忍果決，勇於嘗試奮鬥，開創未來。校訓中的樸實剛毅，目的是要我們有遠大的志向之外也要務實守節，以素直的心和果敢的毅力去完成自己的理想。接下來世界的樞紐在東南亞，歡迎各位畢業的同學航向東南亞，開創一個屬於自己的大時代。

淡江大學北美洲校友會聯合會 馮啟豐 會長（電算系1989）

又到了鳳凰花開的畢業時節，恭喜即將畢業的學弟妹，歡迎加入我們淡江31萬校友的

大家庭！畢業是邁向人生的另一個起點，今後不管是挫折或失敗，那都是提醒自己的另一轉折點！更要能把一切艱難，都當做是自己人生的另一挑戰！也只有不斷的充實學習，才能找到自己的定位及夢想！今年欣逢龍年，祝福你們龍圖大展、飛龍展翅、龍福齊天！淡江人加油！

第29屆金鷹校友 信邦電子董事長 王紹新（數學系1970/名譽博士）

恭喜各位畢業生，開始邁入人生的另一個階段！

大環境的變化令人目不暇給，我們似乎越來越無法預測未來的世界的變化，甚至也疑惑自己現在的所學，將來是否真能派上用場？現在的科技與環境變化迅速，沒有任何人可以精準的預測未來，但請各位對未來保持正面積極的態度，持續學習，拓展視野，對外界變化永保好奇，未來的你，將會擁有面對未知挑戰的強大勇氣。

畢業不是終點，只要你願意，它將會是充滿陽光的起點！祝福大家

2024/06/08